
0821
437

ATA DA 62a. SESSÃO, EM 14 DE AGOSTO DE 2002 

Sessão Ordinária

As dezessete horas e trinta minutos do dia quatorze de agosto do ano de dois mil e 
dois, nesta cidade do Recife, Capital do Estado de Pernambuco, presentes os 
Excelentíssimos Desembargadores: Antônio de Pádua Carneiro Camarotti Filho, 
Presidente; Manoel Rafael Neto, Vice-Presidente; Sérgio Marinho Falcão, 
Corregedor Regional Eleitoral; Mário Gil Rodrigues Neto; José Paes de Andrade; 
Ridalvo Costa; Leopoldo de Arruda Raposo e o Dr. Miécio Oscar Uchôa 
Cavalcanti Filho, Procurador Regional Eleitoral, comigo, Marcos Antônio Tavares 
de Albuquerque, Diretor Geral, foi aberta a sessão. Lida e aprovada a ata da 
sessão anterior, a Corte passou ao julgamento dos seguintes processos:

AÇÃO PENAL ELEITORAL N° 24 -  CLASSE 9 
ORIGEM: CONDADO - PE 
RELATOR: Desembargador Sérgio Falcão 
REVISOR: Desembargador Mário Gil
ASSUNTO: Denúncia de crime previsto nos artigos 243, 324 e 327, III do 
Código Eleitoral (injuriar, caluniar, difamar).
DENUNCIANTE(S):
- MINISTÉRIO PÚBLICO ELEITORAL DE PERNAMBUCO, pelo Promotor 

João Alves de Araújo (Condado);
- JOSÉ ANTONINO DA CUNHA RABELO
ADVOGADOS: Lúcia de Fátima de Oliveira Moreno e Maria de Fátima de Abreu 
Arruda.
DENUNCIADO(S): JOSÉ ZANE BALBINO DE MORAES, Prefeito de Condado 
ADVOGADO: Luiz Carlos Coelho Neves

Usou da palavra, o Dr. Luiz Carlos Coelho Neves, advogado do Denunciado, 
manifestando-se pelo acatamento da suspensão condicional do processo, na 
forma proposta pelo Ministério Público Eleitoral, pelo prazo de 2 (dois) anos.

Decisão: “Unanimemente, suspendeu-se condicionalmente o processo, na
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AÇÃO PENAL ELEITORAL N° 25 -  CLASSE 9 
ORIGEM: CONDADO - PE 
RELATOR: Desembargador Sérgio Falcão 
REVISOR: Desembargador Mário Gil
ASSUNTO: Denúncia de crime previsto nos artigos 243, 324 e 327, III, do 
Código Eleitoral (injuriar, caluniar, difamar).
DENUNCIANTE(S):
- MINISTÉRIO PÚBLICO ELEITORAL DE PERNAMBUCO, pelo Promotor 

João Alves de Araújo (Condado);
- GILBERTO DA CUNHA RABELO
ADVOGADOS: Lúcia de Fátima de Oliveira Moreno e Maria de Fátima de Abreu

DENUNCIADO(S): JOSÉ ZANE BALBINO DE MORAES, Prefeito de Condado 
ADVOGADO: Luiz Carlos Coelho Neves

Usou da palavra, o Dr. Luiz Carlos Coelho Neves, advogado do Denunciado, 
manifestando-se pelo acatamento da suspensão condicional do processo, na 
forma proposta pelo Ministério Público Eleitoral, pelo prazo de 2 (dois) anos.

Decisão: “Unanimemente, suspendeu-se condicionalmente o processo, na 
forma proposta pelo Ministério Público Eleitoral, pelo prazo de 2 (dois) 
anos.”

IMPUGNAÇÃO DE REGISTRO DE CANDIDATO N° 296
ORIGEM: RECIFE - PE
RELATOR: Desembargador Ridalvo Costa
ASSUNTO: Impugnação ao registro de candidatura ao cargo de Deputado 
Estadual, nas eleições de 2002, de CELSO STERENBERG (PFL).
IMPUGNANTE(S): MINISTÉRIO PÚBLICO ELEITORAL 
IMPUGNADO(S): CELSO STERENBERG, candidato a deputado estadual pela 
UPE (PMDB/PFL/PPB/PSDB)
ADVOGADO: Ramiro Becker

Decisão: “Unanimemente, julgou-se improcedente a impugnação e, em 
conseqüência, deferiu-se o registro.”

REGISTRO DE CANDIDATO N° 545
ORIGEM: RECIFE - PE
RELATOR: Desembargador Manoel Rafael
ASSUNTO: Solicitação de registro de candidatura para o cargo de 
DEPUTADO FEDERAL, nas eleições de 2002.
REQUERENTE(S): COLIGAÇÃO DEMOCRACIA VERDE - DV (PV/PSD), 
por seu representante, Sr. Fábio Raul de Albuquerque Lira; ADEMIR ROSA DE 
LIMA, candidato ao cargo de Deputado Federal (PV)

Arruda

Decisão: “Unanimemente, deferiu-se o registro.”
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IMPUGNAÇÃO DE REGISTRO DE CANDIDATO N° 567
ORIGEM: RECIFE - PE
RELATOR: Desembargador Manoel Rafael
ASSUNTO: Impugnação ao registro de candidatura ao cargo de deputado 
estadual de AGUINALDO FENELON DE BARROS (PV).
IMPUGNANTE(S): ANTÔNIO RICARDO CABRAL DE SOUZA, candidato a 
deputado estadual pela UPE (PMDB/PSDB/PFL/PPB)
ADVOGADO: Gilderley Alves Gondim
IMPUGNADO(S): AGUINALDO FENELON DE BARROS, candidato a 
Deputado Estadual pela DV (PV/PSD).
ADVOGADO: Paulo Roberto Tavares da Silva

Decisão: “Unanimemente, julgou-se improcedente a impugnação e, em 
conseqüência, deferiu-se o registro.”

REGISTRO DE CANDIDATO N° 610
ORIGEM: RECIFE - PE
RELATOR: Desembargador Manoel Rafael
ASSUNTO: Solicitação de registro de candidatura para o cargo de 
DEPUTADO ESTADUAL, nas eleições de 2002.
REQUERENTE(S): COLIGAÇÃO DEMOCRACIA VERDE - DV (PV/PSD), 
pelo seu representante, Sr. Raul de Albuquerque Lira; WALMIR SOARES DA 
SILVA, candidato ao cargo de Deputado Estadual (PSD)

Decisão: “Unanimemente, deferiu-se o registro.”

REGISTRO DE CANDIDATO N° 631
ORIGEM: RECIFE - PE
RELATOR: Desembargador Leopoldo Raposo
ASSUNTO: Solicitação de registro de candidatura para o cargo de 
DEPUTADO ESTADUAL , nas eleições de 2002.
REQUERENTE(S): PARTIDO TRABALHISTA CRISTÃO - PTC, por seu 
representante, Sr. Edmilson Ferreira da Silva; LIVALDO FRANCISCO DE 
ANDRADE, candidato ao cargo de Deputado Estadual

Decisão: “Unanimemente, deferiu-se o registro.”

REGISTRO DE CANDIDATO N° 657
ORIGEM: RECIFE - PE
RELATOR: Desembargador Manoel Rafael
ASSUNTO: Solicitação de registro de candidatura para o cargo de 
DEPUTADO ESTADUAL, nas eleições de 2002.
REQUERENTE(S): PARTIDO SOCIAL CRISTÃO - PSC, pelo seu 
representante, Sr. Vinícios Campos de Melo; GETÚLIO DE SOUZA
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Decisão: “Unanimemente, deferiu-se o registro.”

REGISTRO DE CANDIDATO N° 660
ORIGEM: RECIFE - PE
RELATOR: Desembargador Manoel Rafael
ASSUNTO: Solicitação de registro de candidatura para o cargo de 
DEPUTADO ESTADUAL, nas eleições de 2002.
REQUERENTE(S): PARTIDO SOCIAL CRISTÃO - PSC, pelo seu
representante, Sr. Vinícios Campos de Melo; JOSÉ BARROS DE MOURA, 
candidato ao cargo de Deputado Estadual

Decisão: “Unanimemente, deferiu-se o registro.”

REGISTRO DE CANDIDATO N° 690
ORIGEM: RECIFE - PE
RELATOR: Desembargador Manoel Rafael
ASSUNTO: Solicitação de registro de candidatura para o cargo de 
DEPUTADO ESTADUAL, nas eleições de 2002.
REQUERENTE(S): PARTIDO SOCIAL CRISTÃO - PSC, pelo seu
representante, Sr. Vinícios Campos de Melo; EDLEUSA LOPES AZEVEDO DA 
SILVA, candidato ao cargo de Deputado Estadual

Decisão: “Unanimemente, deferiu-se o registro.”

REGISTRO DE CANDIDATO N° 817
ORIGEM: RECIFE - PE
RELATOR: Desembargador Manoel Rafael
ASSUNTO: Solicitação de registro de candidatura para os cargos de 
SENADOR, Io e 2o SUPLENTES DE SENADOR, nas eleições de 2002.
REQUERENTE(S):PARTIDO POPULAR SOCIALISTA - PPS, por seu 
representante legal; NELSON BORGES GONÇALVES, candidato ao cargo de 
Senador (PPS); AMARO NELSON MIRANDA GANTOIS, candidato ao cargo 
de Io Suplente de Senador (PPS); DANIEL SILVA TORRES, candidato ao cargo 
de 2o Suplente de Senador (PPS)

Decisão: “Unanimemente, deferiram-se os registros.”

REGISTRO DE CANDIDATO N° 843
ORIGEM: RECIFE - PE
RELATOR: Desembargador Manoel Rafael
ASSUNTO: Solicitação de registro de candidatura para o cargo de 
DEPUTADO FEDERAL, nas eleições de 2002.
REQUERENTE(S): FRENTE SOCIAL HUMANISTA DE PERNAMBUCO- 
FSHPEÍPHS/PPS/PSC/PSDCL nor seus renresentantes lesais: RICARDO JOSÉ
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Decisão: “Unanimemente, indeferiu-se o registro.”

REGISTRO DE CANDIDATO N° 849
ORIGEM: RECIFE - PE
RELATOR: Desembargador Manoel Rafael
ASSUNTO: Solicitação de registro de candidatura para o cargo de 
DEPUTADO FEDERAL, nas eleições de 2002.
REQUERENTE(S):FRENTE SOCIAL HUMANISTA DE PERNAMBUCO- 
FSHPE(PHS/PPS/PSC/PSDC), por seus representantes legais; MANOEL 
AUGUSTO XERITA MAUX, candidato ao cargo de Deputado Federal (PHS)

Decisão: “Unanimemente, deferiu-se o registro.”

REGISTRO DE CANDIDATO N° 861
ORIGEM: RECIFE - PE
RELATOR: Desembargador Manoel Rafael
ASSUNTO: Solicitação de registro de candidatura para o cargo de 
DEPUTADO ESTADUAL, nas eleições de 2002.
REQUERENTE(S):FRENTE SOCIAL PELAS MUDANÇAS - 
FSPM(PHS/PPS/PSDC), por seus representantes legais; MANOEL TEIXEIRA 
DE LIMA, candidato ao cargo de Deputado Estadual (PSDC)

Decisão: “Unanimemente, indeferiu-se o registro.”

REGISTRO DE CANDIDATO N° 864
ORIGEM: RECIFE - PE
RELATOR: Desembargador Manoel Rafael
ASSUNTO: Solicitação de registro de candidatura para o cargo de 
DEPUTADO ESTADUAL, nas eleições de 2002.
REQUERENTE(S): FRENTE SOCIAL PELAS MUDANÇAS -
FSPM(PHS/PPS/PSDC), por seus representantes legais; ROSILENE MARIA DA 
SILVA SALES, candidato ao cargo de Deputado Estadual (PSDC)

Decisão: “Unanimemente, indeferiu-se o registro.”

REGISTRO DE CANDIDATO N° 1002
ORIGEM: RECIFE - PE
RELATOR: Desembargador Manoel Rafael
ASSUNTO: Solicitação de registro de candidatura para o cargo de 
DEPUTADO ESTADUAL, nas eleições de 2002.
REQUERENTE(S): FRENTE SOCIAL PELAS MUDANÇAS - FSPM 
(PHS/PPS/PSDC), por seus representantes legais; AMARO JOSÉ DA SILVA, 
candidato ao cargo de Deputado Estadual (PHS)

t
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REGISTRO DE CANDIDATO N° 1006
ORIGEM: RECIFE - PE
RELATOR: Desembargador Manoel Rafael
ASSUNTO: Solicitação de registro de candidatura para o cargo de 
DEPUTADO ESTADUAL, nas eleições de 2002.
REQUERENTE(S): FRENTE SOCIAL PELAS MUDANÇAS - FSPM
(PHS/PPS/PSDC), por seus representantes legais; LUIZ PAULO DE OLIVEIRA, 
candidato ao cargo de Deputado Estadual (PPS)

Decisão: “Unanimemente, indeferiu-se o registro.”

REGISTRO DE CANDIDATO N° 1008
ORIGEM: RECIFE - PE
RELATOR: Desembargador Manoel Rafael
ASSUNTO: Solicitação de registro de candidatura para o cargo de 
DEPUTADO ESTADUAL, nas eleições de 2002.
REQUERENTE(S): FRENTE SOCIAL PELAS MUDANÇAS - FSPM
(PHS/PPS/PSDC), por seus representantes legais; VALDEMIR LOBO DE 
OLIVEIRA, candidato ao cargo de Deputado Estadual (PHS)

Decisão: “Unanimemente, indeferiu-se o registro.”

REGISTRO DE CANDIDATO N° 1037
ORIGEM: RECIFE - PE
RELATOR: Desembargador José Paes de Andrade
ASSUNTO: Solicitação de registro de candidatura para o cargo de 
DEPUTADO ESTADUAL, nas eleições de 2002 (em substituição ao 
candidato a Deputado Estadual ARNALDO BARBOSA DE LIMA).
REQUERENTE(S): FRENTE POPULAR DAS OPOSIÇÕES DE
PERNAMBUCO-FPOP(PSB/PRTB/PTdoB/PRP), por se representante, Sr. Jorge 
José Gomes.; JOSÉ FLORENTINO DA SILVA, candidato ao cargo de Deputado 
Estadual (PSB)

Decisão: “Unanimemente, deferiu-se o registro.”

FEITO ADMINISTRATIVO N° 10891
ORIGEM: CARPINA - PE
RELATOR: Desembargador Manoel Rafael
ASSUNTO: Solicita a renovação dos prazos de permanência dos Auxiliares 
de Cartório JOSÉ NILTON CARVALHO FIRMO (Chefe de Cartório) e 
SANDRA CRISTINA DOS SANTOS SILVA.
REQUERENTE(S): DR. JOSÉ MARCELON LUIZ E SILVA, Juiz Eleitoral da

\



082 7
443

FEITO ADMINISTRATIVO N° 10897
ORIGEM: VERTENTES - PE 
RELATOR: Desembargador Manoel Rafael
ASSUNTO: Solicita a renovação do prazo de permanência do Auxiliar de 
Cartório VITAL MARTINS PESSOA (Escrivão Eleitoral).
REQUERENTE(S): DR. SOLON OTÁVIO DE FRANÇA, Juiz Eleitoral da 46a 
Zona - Vertentes/PE.

Decisão: “Unanimemente, deferiu-se o pedido.”

Tendo em vista a necessidade de atender, no Gabinete da Presidência deste 
Tribunal, ao Presidente da Assembléia Legislativa, Deputado Romário Dias, o 
Des. Antônio Camarottftpassou a Presidência dos trabalhos da Sessão ao Des. 
Manoel Rafael, durante o julgamento dos seguintes processos: APE n° 25, APE n° 
24, FA n° 10897 e FA n° 110891. Logo após os julgamentos, o Des. Manoel Rafael 
propôs voto de pesar pelo tfalecimento do servidor Francisco Carlos Lopes de 
Almeida, Escrivão Eleitora do/Mm»cípíõ~'de Bodocó-PE. A proposição foi 
aprovada, pelo Pleno, à i. íanimidade, tendo/ o Ministério Público Eleitoral, 
aderido à moção. Nada ma: s/ ba^epao a tratar,/oi encerrada a sessão, do que, para
constar, e u , ___________ ____________ \ J  Diretor Geral, mandei lavrar a
presente, que, lida e achada conforme, vai devidamente assinada.
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